Heterocyclen
= Ringsysteme mit

statt einem C-Atom

= Ringe mit N-Atomen
* basischer Charakter
» 5er- oder 6er-Ringsystem
 ein oder zweil N-Atome




N-Heterocyclen

= Pyridin
* giftig
» schlechter Geruch
 Vergallungsmittel (Spiritus)
» Baustein des Nicotins

= Pyrimidin
« Grundgerust der Basen von

Nucleinsauren ‘ XN
P

N




Nicotinsaure

= wichtigstes Derivat des Pyridins
« Baustein von Nicotin |
« Bestandtell von

= Vitaminen
* Enzymen
= wasserloslich
= wird im Korper aus der O
AS Tryptophan gebildet g
- ~OH
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www.leichter-unterrichten.col

Nicotin
Alkaloid (organische, stickstoffhaltige

Verbindung; meist basisch)

Vorkommen:
« Tabakpflanze
« Nachtschattengewachse

starkes Nervengift
farblose, olige FlUssigkeit
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